

苏州38万元天价年夜饭无人吃

日前,苏州38万元年夜饭无人订的消息,吸引了社会人士的广泛关注。对于这样的“天价”年夜饭,不少市民纷纷表示:这样的开价不是一般人能承受的,酒店肯定是在炒作!而记者1月30日获悉,这餐天价年夜饭到截止日,也没能订出去。

记者联系到了苏州市中茵皇冠酒店公关部的李月经理。李经理告诉记者,虽然在他们订年夜饭截

止的1月26日那天,有一位顾客洽谈,但是由于一些分歧并没达成共识。

“明年的年夜饭套餐我们肯定还是会推出的,但不一定再走这种高价位,不过肯定具有我们酒店特色,是绝无仅有的。”李经理表示,除了年夜饭会继续做下去,同时他们会吸取今年时间太紧的教训,明年年夜饭的策划会提前做好,避免今年的情况再次

出现。

记者在苏州某论坛上看到,短短几天的时间,有关“天价”年夜饭的帖子就层出不穷,吸引了十几万人的点击和近400多名网友的回覆。而当有人透露年夜饭没订出去时,大部分网友认为:这在意料之中,如此昂贵的“天价”年夜饭真正吃得起的人也没有几个!完全是酒店的一种自我炒作行为。

网友“传说中的小狐狸”发了一个摊开手的表情,说道:晕倒!都有些什么好吃的东西呀?真不知道一顿饭还能吃出这么多钱来呢!感觉饭店是在炒作!如果真有人愿意花这钱去吃饭,还不如把这笔钱捐给希望工程呢,帮助别人的同时人家还能记住你的好;要是真的就那么给吃了,又不能长命百岁,有什么用呢?

(据新华网)

台湾花莲连发5起地震 最大规模5.3级 台北有明显震感

新华社台北2月1日电 (记者 陈键兴)据台湾气象部门测报,1日16时16分,台湾花莲东北方向外海发生里氏5.5级地震(国家地震台网测定为里氏5.3级)。当天清晨,花莲外海还曾接连发生4次里氏3级至4级不等地震。

1日下午地震发生时,记者正在台北住所写稿,有明显震感。

1日清晨4时53分,花莲外海发生里氏4.6级地震,震源深度为17.8公里。其后又于5时57分、6时5分、6时44分,先后在花莲外海发生里氏3.6级、3.3级、4.6级等3次地震。

截至目前,上述地震都还未有灾情报告传出。

银行多给200万 男子主动归还

江苏省宜兴市太华镇私企老板汤义华,近日提着装有200万元现金的袋子来到某银行,“这是你们多给的200万元钱,请清点”。银行的工作人员一开始还一头雾水,后来才恍然大悟连声感谢。

原来,汤义华要给本单位职工发年终奖,最近到某银行取现金200万元,当时由于前来银行办理业务的人太多,工作太忙,加之工作人员一时大意,错把400万元当成200万元给了汤义华。因急着回单位发奖金,汤义华未复点就将银行给的钱装入袋子,急急忙忙赶回单位。一小时后,当汤义华给职工发完奖金清点剩余现金时发现多出200万元,“一定是银行数错了,这怎么办?银行的同志一定急死了”,于是汤义华火速将200万元现金送还银行。

(据《现代快报》)

香港奶粉出现短缺现象

新华社香港2月1日电 近日,香港不少店铺出现奶粉供应量不足现象,特区政府食物及卫生局和香港消费者委员会均采取行动,与奶粉供应商接触,以稳定货源。

在位于铜锣湾的一家惠康超市中,奶粉货架上架率大约为80%,而附近一家屈臣氏超市里,大部分奶粉产品都贴有“暂无存货”的标签。屈臣氏的店员叶先生说:“不止是屈臣氏有奶粉短缺现象,现在整个香港都是一样。”

记者联络了香港消费者委员会公关部负责人黄小姐,她说关于奶粉短缺现象并不是近日才出现,可能跟内地奶粉三聚氰胺事件以及人民币升值有关。

“玉兔呈祥”迎新春

2月1日,工作人员在整饰充气式卡通兔。

在农历兔年春节即将到来之际,两只高达3米的巨型充气式卡通兔,当日起伫立在上海世博会中国馆西门广场上,向来自世界各地的游客拜年。

(新华社发)



除夕三大习俗:祭祖、团圆饭和守岁

新华社南京2月1日电 (记者 蔡玉高)2日将迎来除夕夜。民俗专家、南京大学民俗艺术研究室主任陈竟表示,除夕有很多习俗,其中最重要的有祭祖、团圆饭和守岁。

农历年的最后一天为“月穷岁尽之日”,故又叫“除夕”。对于人们来说,这天是“辞旧迎新”的重要日子。

陈竟介绍,祭祀祖先是除夕的第一件大事。在我国很多地方,这

一天,民众都会在家中摆上丰盛的饭菜,点燃香烛,家长率领子孙们叩拜。北方一些地方的农村还会在家中焚烧纸钱。“不管采取怎样的方式祭祖,其最重要的目的就是教育子孙后代要谨记孝道,不管何时何地,都不能忘记自己的祖先。”陈竟说。

全家人在一起吃顿团圆饭也是除夕的重要习俗。陈竟表示,作为中国最重要的传统节日,春节是全家团圆的好机会,特别是随着很

多人工作变得越来越忙碌,春节团圆的意义更大。因而,对于身在远方的子女们来说,利用除夕夜的机会,与父母们一起吃顿团圆饭显得尤为重要。

陈竟说,除夕夜的团圆饭也叫年夜饭,根据宗懔《荆楚岁时记》的记载,至少在南北朝时已有吃年夜饭的习俗。以往都是家人一起动手,在家做上一顿丰盛的晚餐。如今,一些家庭为了避免麻烦,就直接将年夜饭的地点放到了饭店。无论在哪

里吃,团圆的主题是不会变的。

我国民间在除夕还有守岁的习俗。守岁是从吃年夜饭开始,这顿年夜饭要慢慢吃,从掌灯时分入席,有的人家一直要吃到深夜。守岁的习俗,既有对如水逝去的岁月含惜别留恋之情,又有对来临的新年寄以美好希望之意。我国古代伟大的文学家苏轼写下了《守岁》名句:“明年岂无年,心事恐蹉跎;努力尽今夕,少年犹可夸!”从中可见除夕守岁的积极意义。

公安部、卫生部发布《吸毒成瘾认定办法》

吸毒后聚众淫乱可认定为成瘾严重

新华社北京2月1日电 (记者 崔清新)公安部、卫生部日前发布了《吸毒成瘾认定办法》,以规范吸毒成瘾认定工作,科学认定吸毒成瘾人员,依法对吸毒成瘾人员采取戒毒措施和提供戒毒治疗。

办法共24条,自2011年4月1日起施行,对吸毒成瘾的定义、吸毒成瘾的认定、承担认定工作的戒毒医疗机构、吸毒成瘾严重的认定及承担认定工作的医师等方面作出了规定。

其中,办法规定,吸毒人员同时具备以下情形的,公安机关认定

其吸毒成瘾:一是经人体生物样本检测证明其体内含有毒品成分;二是有证据证明其有使用毒品行为;三是有戒断症状或者有证据证明吸毒史,包括曾经因使用毒品被公安机关查处或者曾经进行自愿戒毒等情形。同时规定,戒断症状的具体情形,参照卫生部制定的《阿片类药物依赖诊断治疗指导原则》和《苯丙胺类药物依赖诊断治疗指导原则》确定。

根据规定,吸毒成瘾人员具有下列情形之一的,公安机关认定其吸毒成瘾严重:曾经被责令社区戒

毒、强制隔离戒毒(含禁毒法实施以前被强制戒毒或者劳教戒毒)、社区康复或者参加过戒毒药物维持治疗,再次吸食、注射毒品的;有证据证明其采取注射方式使用毒品或者多次使用两类以上毒品的;有证据证明其使用毒品后伴有聚众淫乱、自伤自残或者暴力侵犯他人人身、财产安全等行为的。

办法要求,戒毒医疗机构认定吸毒成瘾,应当由两名承担吸毒成瘾认定工作的医师进行。承担吸毒成瘾认定工作的医师,应当同时具备以下3个条件:(一)符合《戒毒

医疗服务管理暂行办法》的有关规定;(二)从事戒毒医疗工作不少于3年;(三)具有中级以上专业技术职务任职资格。

办法强调,各级公安机关、卫生行政部门应当加强对吸毒成瘾认定工作的指导和管理。任何单位和个人不得违反规定,泄露承担吸毒成瘾认定工作相关工作人员及被认定人员的信息。

公安机关、戒毒医疗机构以及承担认定工作的相关人员违反本办法规定的,依照有关法律法规追究责任。